

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 NYILYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
 Hiszek egy isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámadásában.
 Amen.*

Székely testvérek

Értesnek ma Debrecenbe a csonka-ország minden tájáról, amerre csak a számtétel közös sanyarúsága egységbe tömörítette Erdély fiait. Nem az ünneplés és ünnepltetés vágya hozza Tiszántul fővárosába a királyhágtantúli vármegyék menekülten szerzeszort ifju generációját, még kevésbé a „szegény rokonnak” terhes házalása. A nyolc életteljes alakulatból álló székely főiskolai szövetség nyolcvan főnyi küldöttsége debreceni taggyűlésével karöltve egységes lelkeségének imponáló erejét akarja megmutatni a Tiszántul testvér magyarságának s világító fátylát gyújtani a trianoni végvidéken hitének, öntudatának, akaratának emésztő tüzeivel.

Eat az ifjuságot az erdélyi havasok közül hozott erős hazafiságán kívül még keményebbé kalapálta hét kietlen esztendő mostoha hazatalansága. Pedig ugyanazoknak sorsverte maradéka, akik annyiszor sűtak meleg menedéket üldözött magyarországi testvéreknek, az a vérkering erűkben, amelyet századokon át ontottak a negy fejedelmek diadalmas seregei minden magyar csatamezőn, ahol csak magyar javakat, magyar jogokat, magyar értékeket megoltalmazni, vagy visszavívni kellett.

A méltatlanul cserben hagyott hegyeken tuli ősi föld árva gyermekei mégsem a rekrimináció keserű szavával keresik fel a fejedelmek sok áldásos jóakarátában részesült ősi civitást. Ünnepet ülnek Debrecenben, amelynek meleg ragyogását a megértő szeretet adja, amellyel annyi jó polgára ölelte magához a hontalan atyafit, a kitaszított ifjuságot.

Ezt a szeretetet, harmóniát ideig óráig ha megszakította az önértetlen, hazafiatlan politika egy-egy idegen gesztusa, s a székely-magyarág, amelynek a történelmi kapcsolatokon kívül az elmúlt husz év alatt annyi tudós, értékes és munkás tagja fáradozott az együttérzés lelki alapjainak megszilárdításában, mindig talált otthont és támogatót Debrecenben.

Szeretet és sziveslátás fogadja ma is a megérkezőket. Az új generáció, amely a maga friss és mégis szilárd életfelfogásában az eljövendők hivatott hordozója, külsőségeiben is imponálóan fog tanubizonyosságot tenni a magyar egységről, az ifjuság lelki és testileti egységéről, — amelynek utolsó munkálatait fogja elvégezni a debreceni kongresszus.

... Rövid rokoni ölekezés, s a székely ifjuság képviselőit újra elszólítja Debrecenből a gondtalanság kurtá órái után a mindennapok szabadtalan szívós munkája. Am itt

marad a debreceni homokba letűzve az új székely lobogó, amelynek címerében felszárnyaló sasmadara drágább szimbólum ma, mint valaha. Adja Isten, hogy itt röppenjen föl

a hazaszálló szent madár, amiképen odaát százót bontott mindig Erdély harcos férfinepe, ha Nagymagyarország jelszavát a határ-berceken.

Ernszt József felszólalása a választójog titkossága érdekében

A választójogi javaslat vitája a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök. A napirenden levő választójogi törvényjavaslatához elsőnek Dénes István szólalt fel. A javaslatot nem fogadja el, mert állítása szerint

a földmunkások több mint 50% a van kizárva a választó jogból.

Dénes: Döntő bizonyíték a javaslat arra, hogy a kormány nem tördök a nép széles rétegeivel.

Kószó István: Ez demagógia.

Létay Ernő: Mi a demagógia, fejtsé ki!

Kószó István: Az elégedetlen elemek uszítása, ez a demagógia.

Létay: A képviselő ur talán csak nem elégedetlen?

Dénes István: Az általános titkos választójogot követeli. A javaslatot nem fogadja el.

Ernszt Sándor: Rámutat arra, hogy nagyon meg kell fontolni minden lépést, amelyet a választójog megalkotásánál teszünk, mert

ettől függ a nemzet jövődő állapota.

Nem ért egyet a javaslatnak a titkosságra vonatkozó rendelkezéseivel. Azon az állásponton van és mindig azon lesz, hogy a magyar nemzet számára meg kell alkotni a titkos választójogot. Véleménye szerint

semmiféle más mód nincs a választások tisztaságának biztosítására.

Nem helyesli a nyílt szavazás mellett a szavazás kötelezővé tételét.

Azzal fejezi be beszédét, hogyha nincs is szűlő állásponton, azért demokrata, mert szükségesnek tartja, hogy

a nemzet széles rétegei döntsék el a nemzet sorsát.

Mindent meg fognak tenni, hogy a nemzetet neveljék, felvilágosítsák és politikailag érettebbé tegyék. A javaslatot elfogadja.

Cserty József szólal fel. Kijelenti hogy az általános titkos választójog hiva.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Hajduvármegye tavaszi közgyűlése

Kedvezőtlenek a közegészségügyi és mezőgazdasági viszonyok a vármegyében - A sáskaveszedelem a tavalyinál is nagyobb-mérvűnek ígérkezik - A törvényhatóság a békeszerződés revíziója érdekében feliratott küldött a kormánynak

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága május 15-én délelőtt fél 10 órai kezdettel közgyűlést tartott a vármegye háza dísztermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt.

A Nemzeti Hiszekegy elimádkozása után dr. Nábráczky Béla fő jegyző előterjesztette az alispáni jelentést. A jelentés mindenekelőtt indítványozta, hogy a március 17-én elhunyt

gróf Tisza István halála alkalmából a közgyűlés fejeze ki részvételt a gyászoló családnak.

Az 1925-ik évi közegészségügyi állapotokról a következőkben számolt be a jelentés: A születési és halálozási statisztika nem volt a legkielégítőbb, mert ez évben eddig a vármegye területén született 5665 gyermek, — halvaszületett 188 —, a halálozások száma 4086, a természetes szaporulat tehát csak 1396 volt. A fertőző betegségek közül a tifusz szedett igen sok áldozatot, valamint március és április hónapban a lázas nátha, amely utóbbi betegség egyáltalában nem volt

enyhe lefolyású. Jelenleg azonban úgy a tifusz, mint a nátház csaknem teljes mértékben megszűnt már.

Igen nevezetes jelenség a tuberkulózisnak nagymérvű terjedése,

ami — a lakosság egészséges, földmivelő foglalkozását tekintve — csakis a szociális bajoknak, rossz táplálkozásnak, szomorú lakásviszonyoknak stb. tudható be. A főorvos véleménye szerint sürgősen érélyes szabályrendelet megalkotása szükséges e kérdésben, valamint az anyas és s csecsemővédelem ügyében is.

Beszámolt a jelentés vármegye mezőgazdasági viszonyairól is, amelyek szintén nem a legrosszabbak. Az egész télen és tavasszal tartó

csapadék nélkül időjárás nagy károkat okozott a különböző vetésekben,

amelyeken csak az utolsó 2—3 héten történt esőzések javítottak valamelyest. Különösen Nádudvar és Tiszacsege határában volt rendkívül a szárazság. A száraz idő miatt nagymértékben elszaporodott a mezei poc is.

A sáskaveszedelem az idén minden fel szerint nagyobb lesz a tavalyinál is,

s az irtásra úgy a hatóságok, mint a gazdák erősen készülnek. Az irtásnak a költségei viszont igen nagy költségeket fognak felmérésíteni.

A földbirtokreform végrehajtása során kiosztásra került a vármegyében 924 katasztrális hold. A gazdasági felügyelőség 800 millió korona mezőgazdasági hitel felvételére kapott felhatalmazást.

A törvényhatósági utak rendb hozatalára negyrészen még ez évben megtörténik, amennyiben 102 kilométer hosszúságú utat hengerelnek le, s így a jövő esztendőben csak 52 kilométernyi utat kell majd kijavítani.

A tűzbiztonsági viszonyok rendb hozatalára is történtek intézkedések.

Az alispáni jelentéshez Czegléd Mihály szólott hozzá. Ugyanis még a múlt közgyűlés megszavazott a tiszviselőknak segélyképpen egy hónapi fizetést, amely összeget a belügyminiszteri jóváhagyás hiányában még most sem utalták ki. Czegléd indítványozta, hogy ezt

a segélyt a közgyűlés a maga felelősségére utalhassa ki a tiszviselőknak

s a határozatot ne jóváhagyás, hanem tudomásulvétel végett terjeszszék fel a kormányhatósághoz. A közgyűlés az alispáni jelentést a Czegléd indítványával együtt elfogadta.

Majd ez év folyamán elhalt Balogh Sándor helyébe a közigazgatási bizottságba Demjén Ferenc hajdu-szoboszlói református lelkészt választotta meg a közgyűlés.

A Magyar Nemzeti Szövetségnek a békeszerződés revíziója érdekében

megküldött átiratát a közgyűlés egyhangulag elfogadta s feliratban kérte a kormányt, az erre vonatkozó lépések legsürgősebb megtételére.

Majd Bihar vármegyének az átirata alapján elhatározták, hogy felirátilag üdvözlik a kormányt abból az alkalomból, hogy a főrendiházi törvényjavaslatban a vármegyék követküldési jogát biztosítani kívánja.

Szatmár, Bereg és Ugocsa közigazgatásilag egyesített vármegyék átirata alapján feliratot intézett a közgyűlés a kormányhoz

a gróf Tisza István halálának évfordulóján rendezendő országos emlékünnepek

elrendelése érdekében. A közgyűlés ezzel több kijelentésű, adminisztratív ügyet tárgyalt le.

Ezek az ügyek azonban személyi természetűek voltak és így nem bírnak nagyobb érdekességgel.

A közgyűlés 1 órakor véget ért.

A juhászati kiállítás vasárnap este zárul

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a közönség figyelmét, hogy az országos juhtenyésztési kiállítás vasárnap este zárul be. A vasuti féláru igazolványok érvényességét vasárnap éjjeltől, amikor a meg volt állapítva, csak a kiállítók számára hosszabbította meg a kereskedelemügyi miniszter május 20-áig. A meghosszabbítást a kiállítás helyiségében kérendő igazolvány alapján a Máv. üzemeltetősége eszközölte. Ez alkalommal ismételt felhívjuk mi is a nagyközönség figyelmét a Kamara ezen nagyérdemű kiállítására, önmaga ellen vét, aki meg nem tekintené.

A MOVE közgyűlése

Zilahy Kiss Jenő lett az elnök

Budapest, május 15. A MOVE budapesti főosztálya ma délután tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését. Mandoky Sándor hazafias szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, utána Zsilinszky Eadre dr a MOVE országos elnöke emelkedett szólásra és fanatikus meggyőző erővel vázolta a MOVE új célkitűzését

a tiszta nemzeti alapon nyugvó sportélet kiépítését.

A közgyűlés a MOVE elhalálozott elnökének Nagyidai Sávoly János emlékét hálás kegyeleto jelölül jegyzőkönyvben örököltette meg. Ezután az új tisztikar megválasztása következett.

Elnök lett Zilahy Kiss Jenő,

alelnökök: Vörös István ny. ezredes, Kontra Aladár volt nemzetgyűlési képviselő és Kertész Elemér igazgató. Elnökségi titkárok: Lázár Emil igazgató és Gömbös János a Szózat titkára. Gazdasági főnök dr Antal István publicista lett.

Az indítványok kapcsán a közgyűlés Hindenburgnak, továbbá Mackensennek, Erdély hősi védelmezőjének üdvözítő táviratot küldött.

A közgyűlés a Szózat eléneklésével ért véget.

A sárospataki kórus Debrecenben

A debreceni református kollégiumi kántus május 20-án a sárospataki főiskolai kórus közreműködésével az Arany Bika díszteremben este 8 órai kezdettel zártkörű táncestéllyel egybekötött hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. „Hiszekegy...“ éneklé a főiskolai kórus és a kollégiumi kántus. 2. Beschnitt: „Rajnai ut“ éneklé a kollégiumi kántus. 3. Dr Szentpéteri Kun Béla felügyelő tanár beszéde. 4. Petőfi Székács Gyula: Szeptember végén előadja a főiskolai kórus. 5. Szavalat Boda Ferenc 4. é. th. (Debrecen.) 6. Huber—Erkel: „Hunyady-ábránd“, zongoratrió, előadja: Császár József th. (I. hegedű), Nagy József th. (II. hegedű) és H. Bathó Lenke zenetanár (Sárospatak). 7. Szavalat: Nemcsik Endre th. (Sárospatak). 8. Berliet IX. koncertje, előadja Császár József th. és H. Bathó Lenke zenetanár (Sárospatak). Beschnitt: Ossián éneklé a sárospataki főiskola kórus. 10. Vig szavalat: Béky Zoltán th. (Sárospatak). 11. Astholcz F.: Vadász gyönyöre éneklé a főiskolai kántus. A sárospataki kórust H. Bathó János ének és zenetanár, a kántust Szigethy Gyula III. th., kántus praeses vezeti. Jegyek a meghívó fel-

mutatása mellett este a pótárnál és 20 ikáig a „Méliusz“ könyvkereskedésben kapható. 6 személyes páholy 240 ezer korona, 4 szemé-

lyes 60 ezer korona, földszinti ülőhely 1—10 ig 35 ezer a többi sor 20 ezer, erkély ülés 15 ezer korona. Hegedű: Magyary Inre.

Olaszország nem tűr szabadkőműves bírákat

Róma, május 15. Az igazságügyi tárca költségvetésének szenátusi vitája során az igazságügyminiszter tegnap beszédet mondott, amelyben sajnálkozik az adott kifejezést afeletti, hogy a szabadkőműves páholy tagjai között bírák is vannak. Ez annál is inkább sajnálatos, mint-hogy

a bírák köteleességük súlyos sé

relme nélkül nem lehetnek tagjai ennek a titkos társaságuk.

Reméli, hogy eltávolításukat megfogják bánni és a páholyból való kilépésük által ismét jóvá fogják tenni.

Amennyiben ez nem történne meg, a miniszter megfelelő intézkedéseket fog foganatosítani, hogy ennek az ellentendő állapotnak véget vessen.

Junius közepén kezdődik a Ház nyári szünete

A politika hírei

Budapest, május 15. A választójog vitájában több képviselő felszólal még úgy, hogy az általános vitát még két hétre számítják. Arról még nincs szó, hogy 8 óras ülésüket tartsanak.

Almássy László az egységes párt alelnöke kijelentette, hogy a költségvetést a pénzügyminiszter be-terjeszti, azonban a

szünet előtt már csak az indemnitást és a felsőházi javaslatot

tárgyalja a Ház.

Számítása szerint junius közepétől megkezdődhetik a nyári szünet. Az alelnök levelet kapott Vassov Boristól, a bolgár szobranje alelnöktől, aki hálás köszönetét fejezi ki a magyarság részvételéért és rokonszenvéért. Kifejezi azt a reményét, hogy a merénylet miatt elmaradt látogatást még ez évben megtehetik a bolgár politikusok Magyarországon.

Ma kezdődnek a debreceni székely-ünnepségek

A SzEFHEOSz kongresszusa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A székely főiskolai hallgatók országos szövetségének nagyszabású ünnepségekkel egybekötött debreceni közgyűlése ma délután 2 óra 20 perckor veszi kezdetét az aulában, ahol a SzEFHE és a Turul Szövetség oszlopai fogadják a fővárosból érkező erdélyi vezetőférfiakat, köztük Kratochvil tábornok is, valamint az ország nyolc székely főiskolai egyesületének mintegy

nyolcvan főnyi, zászló alatt érkező küldöttségét.

A délutáni zárt szövetségi közgyűlés után magasszintű székely-estély lesz a Zenedében, amelynek sikerét előre biztosítja az azon fellépő kiváló művészek és művésznők következő névsora: Tompa Márta szavalóművésznő, Seregely Irma hárfaművésznő, K. Voith Ilonka operanékesnő, Dani bá, a hirneves székely humorista, Baló Elemér színművész, Csanddy György, amnekülteek poétája. Szerepel rajtuk kívül a Csaba b. e. 50 tagú énekkara is. A hangversenyt barátságos összefüvetel követi a Bikában.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődnek az ünnepségek a SzEFHEOSz és a Turul impozáns felvonulásával. A vármegyeházán folyik le a

diszko-ünnepség, amelynek keretében Kirchnopf Gusztáv v. kolozsvári ev. lelkész mond ünnepi beszédet, Kolosváry-Borcsa SzEFHEOSz. elnök megnyitja és Csanddy György beszámoló beszéde után. Ezt követi a menekült és tisztviselői társadalom legkiválóbbjainak dísztagad avatása, majd a keresztény egyházak lelkeszei áldják meg a debreceni SzEFHE új zászlóját. — Délután zászlóavatás, sportünnepély és majális

Pallagon,

háromnegyed 5 órai kezdettel.

Pallagra a nagyerdei végállomástól a következő kocsik indulnak: 2 ó. 51 p., 3 óra, 41 p., 4 óra 22 p., 5 óra 35 p., 5 óra 44 p., 6 óra 25 p., 7 óra 6 p., 7 óra 47 p., 8 óra 28 p., 9 óra 6 p. Pallagról ugyanily sűrűn térnek vissza a járatok. A rendezőség gondoskodására a reggel egynegyed hétkor induló vonat előtt 3 órakor éjjel szintén lesz egy villamos járat.

A zászlóanya felhívása.

Koncz Aurélné, mint zászlóanya felkéri a védőasszonyokat és koszorú leányokat, hogy a vasárnapi diszko-ünnepség előtt fél 11 órakor a Dóczy intézetben szíveskedjenek gyülekezni.

FOLYÓ HÓ 16-TÓL, AZAZ SZOMBAT ESTÉTŐL MINDENNAP FŐVÁROSI

THE JAZZ KINGS

MŰVÉSZ ZENEKARA HANGVERSENYEZ A HUNGARIA KÁVÉHAZBAN II

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

A német államelnökök üdvözik Hindenburgot

Berlin, május 15. Mind a 18 német államelnök és miniszterelnök megjelent ma a birodalmi elnök előtt. Nevükben a porosz miniszterelnök intézett beszédet Hindenburg elnökhöz. Beszédében rámutatott arra, hogy

az egész birodalomban örömteljes visszhangot keltettek Hindenburg elnöknek azon kijelentése, hogy az egyes német országok jogos különvonásait kimélni fogja és kívánságait, valamint szükségleteiket tőle telhetőleg előmozdítja.

Polgármester, aki ellopja városa pénzét

Nagyromániai csendélet

Bukarest, május 15. Pár nappal ezelőtt nagy feltűnést keltett az a lopás, amely Bukarestben az English-szállodában történt. Sorocs, egyik besszarabiai város polgármestere és helyettese a város részére a központi kincstárból felvett 8 milliót. A pénzt a szállodai szekrényben szobájukban zárták el, majd sétálni mentek. Visszatérésük alkalmával azonban

a pénzből kétfélmillió egyszázötven lelt hiányzott.

A rendőrség erőteljes nyomozást indított meg és megállapította, hogy a pénzt a polgármester és helyettese tüntette el. A két előkelő férfi ellen, mert tulságosan ügyetlenül gyakorolták az oláh hivatali erényt, eljárás indult meg.

A csucsai paktumban az erdélyi magyarság nem mondott le jogairól

Kolozsvár, május 16. Az Országos Magyar Párt elnöki tanácsa Ugron István elnökletével ülést tartott, amelyen foglalkozott a magánoktatásról szóló törvényjavassalattal és megállapította, hogy

ez a kisebbségre nézve a legnagyobb mértékben sérelmes.

Elhatározta, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel igyekszik megakadályozni a javaslat törvényerőre emelkedését. Az elnök eddigi intézkedéseit, nevezetesen az oláh néphez intézett manifesztumot tudomásul veszik.

Elhatározta, hogy a párt hasonló manifesztummal fordul az oláh parlament valamennyi pártjához és tagjaihoz is. Gyárfás Elemér részletesen ismertette a csucsai paktum ügyét. Az elnöki tanács megállapította, hogy

a paktumban a magyar nemzeti kisebbség semmiféle jogról le nem mondott.

A paktum szövege nem közölhető, mert az ellentmondana a megállapodásoknak és ezért az elnöki tanács nem tűzi ki tárgyalásra a kérdést s a paktum szövegét nem teszi közzé. Azt azonban leszögezi, hogy a megállapodás nemcsak nem tartalmaz jog lemondást, hanem biztosítja a magyar kisebbség egyéni és közjogainak érvényre jutását.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

A rendőrség hajszája Révész Olga gyilkosa után

Tóth Gyula rendőrkapitány szerint komoly nyomra akadt a rendőrség - Eltemették Révész Olgát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Péterfia-utcán történt rablógyilkosság ügyében változatlan eréllyel és buzgalommal folytatja a nyomozást a debreceni rendőrség. A nyomozás szálai Tóth Gyula rendőrkapitány kezébe futnak össze, aki ugyyszólván éjjel-nappal dolgozik hivatalában s minden lehetőséget kihasznál, hogy a gyilkost kézre kerithesse. Sajnos azonban, az ügy olyan bonyolult és rejtélyes, hogy a nyomozás páratlan nehézségekbe ütközik. Legtisztázatlanabb éppen annak a félórának a története, amelyben a gyilkos merénylet történt s éppen ez nehezíti meg nagyon a rendőrség munkáját.

A féllábu rokkant

A rendőrségre egyébként a nap minden szakában érkeznek a legkülönbözőbb bejelentések, amelyek azonban tulnyomó részükben alaptalanoknak és téveseknek bizonyulnak. Így például pénteken délelőtt *Fegyverneki* Andor törvényszéki szolga bejelentette, hogy a Deák Ferenc-utcán két szürkeruhás fiatal embert hallott beszélgetni. Ezek arról tárgyaltak, hogy ők a gyilkosság napján 2 órakor a Révész Olga trafikjából egy féllábu rokkantat láttak kijönni.

A rendőrségen erre előállítottak egy D. István nevű rokkantat, aki azonban abszolút bizonyossággal alibit igazolt.

Az első komolyan látszó nyom

A két kosaras asszony előkerítése mellett a rendőrség még egy új irányban is kiterjesztette a nyomozást. Révész Olga trafikjában ugyanis egy levelet találtak, amelynek boricáján *Ullmann* debreceni cukornagykereskedő cégjelzése szerepelt. Az üzleti ügyeket tartalmazó levél, amely március 19-éről volt keltező, *Hausmann* Béla fűzesgyarmati kereskedőnek volt címezve, azonban erre a címre soha sem jutott el. Ott hevert elcsuszva a haláltrafik pultja mögött. Önkéntelenül felmerült tehát az a kérdés, hogy miként került a levél Révész Olga trafikjába. A rendőrség elindult ezen az új nyomon és átvizsgálva az *Ullmann*-cég levelezését, könyvelését, megállapította, hogy a levelet *Ullmann* Salamonné *Hausmann* Béla megbízottjának adta át. Ez a megbízott azonban nem juttatta el a címzettnek.

A rendőrség megkeresést küldött Fűzesgyarmatra s az ottani rendőrségtől kérte annak megállapítását, hogy ki volt a *Hausmann* Béla megbízottja. Azt remélik ugyanis, hogy ennek a ténynek a megállapítása esetleg világosságot fog deríteni a Péterfia-utcai haláltrafik rejtélyére.

Kihallgatták a következő munkásokat

A rendőrségen a délutáni órákban állandóan folytak a kihallgatások. Kihallgatták többek között a Péterfia-utcán dolgozó következő munkásokat is. Ugyanis a boncolás adatai szerint a Révész Olga fején található ütések nem lehetetlen, hogy valamilyen csákányszerű eszköztől erednek. Miután ezek a munkások csakánnyal is dolgoznak, szükséges annak a meg-

Két „link tipp”

Egy másik szintén alaptalannak bizonyult bejelentés alapján gyanuba került egy Bőszörményi-uton lakó, volt tiszthelyettes is, aki állítólag azt a kijelentést tette, hogy ő *trafik jogot akar szerezni és ezért még gyilkolni is képes*. A rendőrség lenyomozta ezt a bejelentést is. Eredmény természetesen nem volt, mert az illető teljesen igazolta magát.

Egy *Hunyadi* nevű pénzbeszedő olyan bejelentést tett, hogy körülbelül a gyilkosság idején egy kék ruhás fiatalembert látott kijönni a trafikból. Ez a fiatal ember — az ő állítása szerint — autóbá szállt és elrobogott. Alapos nyomozás után kiderült, hogy ez a bejelentés is téves.

Paraszt asszonyok, akiket már a gyilkos szolgált ki

Egyelőre legkomolyabbnak látszik az a bemozdás, mely szerint a gyilkosság napján déltájban két kosaras parasztasszony ment be Révész Olga trafikjába.

Ezt a két parasztasszonyt állítólag már az a szürkeruhás fiatal ember szolgált volna ki, aki leginkább gyanúsítható a gyilkossággal, de akinek nem lehet nyomára akadni. Most a rendőrség ezt a két parasztasszonyt keresi, mert reméli, hogy ezeknek vallomása értékes adatokat fog szolgáltatni a nyomozáshoz.

állapítása, hogy nem e ezek közül került ki Révész Olga gyilkosa.

Razzia a városban

Pénteken este 9 órakor a Földy, Lakatos és Pataky detektív csoportok razziaát tartottak a városban. A razzia különösen a zugszállásokra, tömeglakásokra terjedt ki.

Tóth Gyula rendőrkapitány a nyomozásról

Munkatársunk a nyomozás eredményeire vonatkozólag kérdést intézett Tóth Gyula rendőrkapitányhoz, aki páratlan eréllyel, fáradságot, munkát nem kimélve fáradozik a bonyolult ügy megoldásán.

Tóth Gyula rendőrkapitány kijelentette, hogy pozitívum ugyan még semmi sincs, azonban most egy olyan komoly nyomra akadt a rendőrség,

hogy joggal várni lehet azt, hogy ezen elindulva, pozitív eredményeket fog elérni.

Természetesen erről a nyomról nem mondhat semmit, miután a nyomozás érdeke megköveteli, hogy a gyilkos ne is sejtse a rendőrség kutatásának irányát.

Annyi tény, hogy

a rendőrségnek már közelebbi adatok is állanak rendelkezésére a gyilkos személyére vonatkozólag

s mert a detektívek nagyrésze ennek a nyomnak alapján végzi kutatásait.

Révész Olga temetése

A tragikus véget ért urilányt pénteken délután 5 órakor temették el óriási részvét mellett. Bár a sajtóban nem jelerhetett meg közlés a temetés időpontjáról, több mint ezer főnyi tömeg jelent meg a halottas

A Léderer-pár izgalmas szembesítése a bűnügy főtárgyalásán

Ma hirdetik ki az ítéletet

Budapest, május 15. A Léderer-ügy mai tárgyalását negyed tízkor nyitotta meg *Soltész* ezredes-elnök. *Blidner* Rezső gépész, aki a csepeli csónakágban egy gummikezytűt talált, mondja el vallomását.

Léderer itt megjegyzi, hogy erről a kezytűről nem tud semmit.

Következett *Prónay* Pál alezredes kihallgatása, aki elmondta, hogy Léderert Szegeden vette fel a külföldi utazásába. Csendes, kötelességtudó embernek ismerte, de

később kiderült, hogy visszaéléseket követett el.

Prónay Pál megesketése után a tanúkihallgatást befejezték.

Krancz ügyész indítványára *Demján* Arpád kémkedés gyanúja miatt letartóztatásban levő vizsgálati fogoly kihallgatását rendelték el, aki elmondta, hogy Léderer a katonai fogházban egy nyílason át beszélgetett vele, ahol Léderer elmondta, hogy a holttestet az asszony biztatására darabolta fel. Léderer azt is említette, hogy ha bajba kerül, elmebetegséget fog szimulálni. A tanút megeskették.

Ezután Léderernét az elnök intézkedésére kivezették és az elnök felszólította Léderert, hogy mondja el a tiszta tényállást.

Léderer további faggatása során kijelentette, hogy még most nincs tisztában a feleségével. Magának nem tud megbocsátani, neki azonban megbocsát. Most is nagyon sze-

ház előtt. A koszorúktól elborított koporsónál *Szele* György ref. lelkész mondott mélyen megrázó gyászbeszédet és imát s ezer és ezer ember kísérette ki Révész Olgát utolsó pihenőhelyére, a Péterfia-utcai temetőbe.

Mindenki jelentkezék!

Révész Olga meggyilkolása ügyével kapcsolatban a rendőrség felhívja mindazokat, akik május 13-án, a gyilkosság napján a meggyilkolt trafikjában megfordultak,

tekintet nélkül arra, hogy ki voltak e már hallgatva vagy sem,

ma május 16-án reggel 8 és déli 2 óra között jelenjenek meg a rendőrségi palota I. emeletének 61. számú szobájában.

Ugyancsak itteni jelentkezésre hívja fel a rendőrség azt a két falusias kinézésű asszonyt, akit kosárral kezükben a gyilkosság napján, szerdán déli fél 1 és háromnegyed 1 óra között bent jártak a trafikban s akiket már nem Révész Olga, hanem egy fiatalembert szolgált ki.

reti. Ismételten kijelenti, hogy

felesége ópiummal meg akarta mérgezni nagynénjét és a gyilkosságot megelőzően Kodolka.

Elmondja, hogy feleségével együtt lepedőbe csavarva vitték ki Kodolka holttestét a kamarába. *A bárdokat és a kést a felesége már készítette.* A meggyilkolt ruhájának zsebeiből az asszony szedte ki a holmikát és ő húzta *Kodolka* gyűrűjét.

Szünet után

megkezdtek Léderer és Lédererné szembesítését.

Az asszony cinikusan és fennhéjázóan áll a hadbíró előtt. — Léderer azonban *a fejét lehajtva halk hangon mondja szemébe az asszonynak terhelő vallomását.* Amikor a két ópiumos mérgezési kísérletről beszél, az asszony látszólagos nyugalommal jelenti ki, hogy mind ebből egy szó sem igaz.

A szembesítés 4-5 ízben megismétlődött és minden alkalommal úgy zajlott le, hogy Léderer szemét lesütve halk hangon ismételte korábban megtett vallomását, Lédererné pedig férje szemé közé nézve idegesen rángatózó arccal fájdalmas mosollyal mindig azt mondta, hogy: **nem igaz, nem tudok róla.**

A bíróság ezután ismét Léderernét vette elő és a vallomásában mutatkozó ellentmondások tekintetében próbálta beismerni vallomásra bírni. Lédererné megmaradt vallomása mellett, hogy a karácsonyi ópiumtörténetről sem tud és abban semmi része nincs.

Tagadja, hogy férje gyilkossági szándékaról a bűncselekmény megtörténte előtt tudott volna, a hulla feldarabolásában sem vett részt. Csak annyit ismer be, hogy

a kést és a szekercét ő vitte a kamarába férjének

és a holttestet is segített egy lepedőbe burkolva kivinni.

A bíróság ezután ismertette Léderernek a vizsgálat folyamán a katonai ügyész előtt tett vallomását. Majd a tárgyalást berekesztette és annak folytatását holnap reggelre tűzte ki, amikor sor kerül a perbeszédre és előreláthatólag az ítélet kihirdetése is.

Győződjön meg,

hogy a mai naptól mily olcsón vásárolhat a

HANGYÁBAN

az összes fűszer- és csemegeárak mélyen leszállított árban kaphatók.

Ugyszintén Raffia és Rézgálic.

FŐZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

FŐISKOLA

A svéd király testvére a keresztény ifjusági világbizottság budapesti nagygyűlésén. *Budapestről jelentik: Bernadotte* királyi herceg, a svéd király testvére feleségének és két leányának kíséretében inkognitóban Budapestre érkezett a keresztény ifjusági egyesületek világbizottsági nagygyűlésére. A világbizottság nagygyűlésének képviselt nemzetek száma közeledik a harminc felé, küldöttségek száma pedig 130. Dr. Sipőcz Jenő polgármester 17-én este a Gellért szállóban *Behlen* István gróf miniszterelnök pedig 21-én délután a miniszterelnökségi palotában teát adnak a küldöttségek tiszteletére.

A rokkantilletmények revíziója

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A magyar kormány a hadirokkantak, hadiövezetek és árvák ellátásának általános felülvizsgálatát rendelte el. A felülvizsgálatok a VI-ik közgazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza, félemelet 13.) működő igénymegállapító vizsgáló bizottságok előtt május 16-tól június 15-ig terjedő időközben tartatnak meg.

A rendelet értelmében minden hadiövezet, valamint mindazok a hadirokkantak, akiknek keresetképeség-csökkenésük 25%-on felül, de 50%-on alól van megállapítva, rokkant-, illetve övezeti járadékuknak és nevelési járulékuknak egy összegben való megváltását kérhetik. A megváltás összege a jelenleg élvezett rokkant-, illetve övezeti járadék és nevelési járulékok évi együttes összegének háromszorosa.

A városi tanács nyomtatékosan felhívja az érdekelt hadigondozottakat, hogy idzésre saját érdekükben annál is inkább jelenjenek meg, mert az indokolatlan elmaradás az ellátás megszüntetését vonja maga után.

Terstyánszky Ödön a Béekessy emlékvérsenyen

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A május 24-iki Béekessy Béla emlékvérsenyre naponta érkező nevezések közül ki kell emelnünk a MAC kiváló balkezes vívójának, *Terstyánszky Ödönnek* nevezését. *Terstyánszky* Debrecenben kezdte vívó karrierjét a megboldogult *Benedek* Sándor termében. Együtt tréningezett itt *Béekessy* Bélával, *Ujjalussy* Gáborral, dr. *Tóth* Jánossal és a többi debreceni vívóval. Fölkerülvén Budapestre, pár év alatt az ország legelső között találjuk nevét. Versenyt verseny után nyer. Győzelmeinek sorozatára a párisi olimpiadon teszi a koronát, ahol az idegenek véleménye szerint

legjobb embere a magyar csapatnak.

Gyönyörűen átgondolt akciója, remek tempóérzéke és páratlan hidegvére ráterelik a minden áron győzni akaró franciák figyelmét. Amikor pedig a franciák tagadhatatlanul iümeményes képességű törbajnoka: *Gaudin* elbizakodottan kijelenti, hogy végigvívja a csapatversenyt úgy, hogy hogy egy tust sem fog a magyaroktól kapni, *Terstyánszky* az egyetlen, aki megveri a büszke franciát. Ezt nem tudják neki a franciák megbocsátani, a sovén franciák és kimondják, hogy *Terstyánszky* nem szabad az egyéni kard döntőjébe ke-

rülnie. Bár boirányok árán, de meg is teszik ezt. Erőszakkal megverették nála sokkal gyengébb vívókkal, így

kinyomták az emlérközésen.

Páris után folytatta győzelmét. Ausztria bajnokságában *Glykaiszak* holtversenyben az első helyen végez és csak tusarányal szorul a második helyre. Hazajövet megcsinálja azt,

Lázítással vádolják Arad utolsó magyar képviselőjét

Oláh hajsa Barabás Béla ellen

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Nagy felháborodást keltő átirat érkezett ma az aradi törvényszékhez Brassóból. A brassói oláh ügyészség utasítására *bünyádi eljárás indult meg lázítás címén dr. Barabás Béla, volt főispán, az aradi magyarság ősz vezére ellen*. A bünyádi eljárás előzményei a múlt esztendő áprilisig nyulnak vissza. Barabás Béla ugyanis cikket írt egy brassói lap 1924. évi április 24-iki számában „*Arad magyarsága*” címen. — A cikkben Barabás az aradi rendőrséggel, a sziguranával és a cenzurával foglalkozik s megállapítja, hogy ezek a szigorú intézkedések főleg a város magyarsága ellen irányulnak s meggátolják a kulturális haladást.

A cikk megjelenése után néhány nappal a brassói ügyészség elrendelte lázítás címén az eljárás megindítását. A brassói vizsgálóbíró most átiratot küldött az aradi törvényszéknek, melyben kéri, hogy

amit előtte *Béekessy Béla* óta magyar vívó még nem tett meg: ugyanabban az esztendőben megnyeri Magyarország tör és kardbajnokságát.

Nagy szeretettel várja Debrecen nagyevü fiát és sokan kedves ismerősként fogják üdvözölni a rokon-szenven, szerény kettős bajnokot.

A verseny jegyeit *Lőkóvits* Arthur ékszerüzletében lehet kapni.

Aradon hallgassák ki Barabás Bélát a cikkre vonatkozólag. A törvényszék nyomban áttette az ügyet a vizsgálóbíróhoz, aki

május 25-ére rendelte el Barabás kihallgatását.

Monkatársunk ebben a nagy fel-tűnést keltő ügyben ma felkereste dr. Barabás Bélát, aki a lázítás vádjára a következőkben nyilatkozott:

— Fogalmam sincsen arról, hogy az eljárás miért indult meg ellenem. Sőt őszintén megvallva az inkriminált cikk tartalmára sem igen emlékszem már, hiszen több mint egy éve annak, hogy megírtam. Annyit azonban kijelenthetek, hogy soha szándékomban nem volt lázítani és soha olyan cikket nem írtam, melynek esetleg lázító tendenciája lett volna.

A Barabás ellen indított bünyer kimonetele ellen feszült figyelemmel tekint nemcsak Arad, hanem egész Erdély és Bánát magyar közönsége.

Mikor a cimborák becsapják egymást Detektivregény egy szállásadónő eltulajdonított ékszerai körül

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Érdekes fordulatokban gazdag bünygyben folytatott eredményes nyomozást a debreceni államrendőrség.

Két héttel ezelőtt *Székács* Józsefné, Petőfi tér 12. szám alatti lakos, szállásadónő feijelentést tett a rendőrségen, hogy minden vagyonát képező s az egész élete munkássága által szerzett, mintegy 25—30 millió értéket kitevő

ékszerelt lakása pincéjéből ellopták.

A nyomozás során a gyanu *Székács* egyik volt cselédjére, *Császi* Kis Zsófiára hárult, aki időközben *Hajdúszoboszlóra* került. Az előállított cselédleány vallomásából kitűnt, hogy *Székács*nél való tartózkodása alatt egy budapesti gyanus existenciájú fiatalember szeretője volt. A fiatalember Debrecenben munkaalkalmat keresett, azonban nem talált s körülbelül három héttig csavargott a városban állás és bejelentett lakás nélkül. Egy

pár éjszakát a *Székács* pincéjében levő cselédszobában töltött el

titokban, ahol is *Császi* Kis Zsófia helyezte el. A cselédleány azonban mindössze csak annyit tudott a szeretőjéről, hogy *Petykónak* hívják — az nem a vezetékneve volt — s hogy visszautazott a fővárosba. Erre *Földy* József detektiv *Császi* Kis Zsófiával Budapestre utazott, ahol sikerült a fiatalembert, *Gervány* Pétert letartóztatniok.

Gervány természetesen mindent tagadott.

Közben történt, hogy *Kécsány* Jánosné Monostorpályi-úti lakosnál két rongyos fiatalember, *Rubi* József és

Bányai Sándor megjelent s ezüst férfiorát kínált eladásra. Az asszony pénz hiányában ennivalóval fizetett az órát. Evés közben két egyenruhás férfi jelent meg *Kécsány* lakásán, akik — amikor az asszony megmutatta nekik megbecsülés végett az órát — ráripakodtak a két gyanus külsejű fiura, hogy azonnal jöjjenek velük a rendőrségre s igazolják, hogy honnan szereztek az órát, mert ők detektívek. A két fiu megszeppent s megindultak a rendőrség felé. Utközben *Bányai* és *Rubi* egyezséget ajánlottak fel a két férfinak, *Zeke* Gábornak és *Harangi* Jánosnak, ékszereket ígérve a szabadonbocsátásukért. Ezek

szónélkül bele is mentek a pak-lumba, ugyanis egyáltalában nem voltak hatóság emberek.

Azokban *Zeke* és *Harangi* az értékesítésnél rajtavesztettek az ügyen, mert igazolniok kellett, hogy miként jutottak az ékszerhez. Ezek *Rubi* és *Bányait* nevezték meg, mint akik-től az ékszereket kapták, viszont *Székács*né is a lefoglalt ékszerekben a sajátjaira ismert.

Ekkor történt *Gervány*nak és *Bányai*knak a szembesítése. Ez utóbbiak azt vallották, hogy *Gervány*tól kapták az ékszereket értékesítés végett s ezeken hihetetlenül potom árért tul is adtak s a pénzt el is költötték.

Mikor Gervány Péter megtudta, hogy az ékszeret árából neki egy krajcár sem jutott,

dühében beismerő vallomást tett.

Igy most már az ügynek a szereplői, mind az öten az ügyészség fogházában ülnek.

HIREK

1925 május 16. (Szombal)

Prot: Mózes. Kath: N. János.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időprognózis: Meleg idő, helyi zivataros esőkkel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: *Kossuth*, *Nap*, *Isteni gondviselés*, *I. Rákóczy Ferenc*, *Csillag*, *Mátyás király*.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor *predikál* *Baja Mihály*, délután 5 órakor *Nagy Lajos*, Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor *predikál* *Molnár Ferenc*, délelőtt fél 12 órakor *istentiszteleten* *Kántor József*, délután 5 órakor *Perpéth Ferenc*.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor *predikál* dr. *Révész Imre*, délután 3 órakor *Kántor József*.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor *predikál* *Keresztury József* délután 3 órakor *Pelesey Sándor*,

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor *predikál* *Kovács János*.

Nyilastelepen délután 4 órakor *pedikál* *Máton Nándor*.

Vagongyárban szombaton délután 3 órakor *predikál* *Uray Sándor*.

A Csapóterben vasárnap délután 4 órakor vallásos ünnepély a következő műsorral: 1. Fennálló ének 4. dics. 2. Közének LXXXIV. zsoltár 1., 2. vers. 3. Imádkozik *Kiss Tibamér* th. 4. Énekel a gyermeklekar. 5. Bibliát *magyaráz* *Szabó Gyula* th. 6. Közének 98 dics. 7. Felőlvás *Szondy Béla* th. 8. Énekel *Helmezy Erzsike*. 9. Imádkozik *Némegy István*. Záróének CXXXVIII. zs. 1. vers.

A Keresztény Ifjusági Egyesület folyó hó 17-én, vasárnap a Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a *Diakonissza-Othoban*, *Miklós* utca, *Pacirta*-utca, *Leány*-utca, *Csonka*-utca és *Vigkedő*, *Mihály*-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor *Jókai*-u. 50, *Nyilas*-telepi iskolában, a *Dóczy*-intézetben és a *Széchenyi*-utca 4. szám alatti paróchian, délelőtt 10 órakor a *homokkerti* iskolában, délelőtt 11 órakor a *Füvész*-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a *Nyilas*-barakkban.

A *Konfirmált* *Leányok* Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály telep 9. sz. a. tartatik. Uyanott 5 óráól felnőtteknek biblia óra.

A „*Kálvinisták* Templomegyesülete *Vegyes-énekkara*” tanulási óráit hetenként hétfőn és Csütörtökön tartja 6—7-ig a *Tanító-Othoban* Egyházi hivatal udvarán keresztéppőlo). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja *Szabó* *Lajos* ref. kántor-karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(*Miklós*-utca 3.) az istentiszteletet 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor *Farkas Győző* lelkész végzi. (Adekozzunk az orgonára.)

— **Protestáns irodalmi estély.** A május 23-án este 8 órakor a városi *Zenede* hangversenytermében tartandó irodalmi estélytel kapcsolatban felkéri a rendezőség a tiszteletjegyek és a 10 templomegyesületi irodalmi délutánra megváltott bérletjegyek tulajdonosait, hogy jegyeiket május 20-ig feltétlenül cseréljék be számozott jegyekre a központi lelkészi hivatalban, mivel a városi *Zenedében* számozott helyek vannak. 20-án tul a becsérésés lehetőségét nem garantáljuk. Részletes műsort a holo napi lapok hoznak.

— **Gyermekelődás a Dóczy-intézetben.** A ref. leánynevelő intézeti elemi iskola ifjusági Vöröskereszt csoportja 17-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet rendszerben jótékonycélú előadást rendez. A hat számból álló előadásnak az a főérdekessége, hogy a száznál több szereplő mind tíz éven aluli gyermek, kik bájosan táncolnak, szavalnak és énekelnek. Jegyek az intézet kapusánál kaphatók 25, 20 és 10 ezer koronáért. Részletes műsor ugyanott.

— **Hétfőtől a Tiszparancsolat az Uránálban.**

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN I

Benes nem kell Bécsnek. *Próból jelentik,* hogy Benes bécsi látogatásáról, melyet eredetileg a hónap végére terveztek, végleg lemondtak.

A leánygimnázium tornavizsgálója. A debreceni református leányközépiskola május 16-án délután 4 órakor az intézet udvarán tornavizsgát rendez a következő műsorral: 1. Felvonulás az iskola zászlója alatt. 2. Hymnus, éneki a tornacsapat. 3. I. a), b) oszt. szabadgyakorlata. 4. II. a), b) oszt. szabadgyakorlata. 5. III. a), b) oszt. szabadgyakorlata. 6. II. a), b) oszt. körszabadgyakorlata. 7. IV. a), b) oszt. plasztikai gyakorlata. 8. V—VIII. oszt. plasztikai gyakorlata. 9. IV. a), b) oszt. botgyakorlata. 10. IV—VI. oszt. padgyakorlata. 11. Magas- és távolugrás. 12. Nemzeti Hísekegy. 13. Jutalmak kiosztása. Baléptidj: Ülőhely 10.000 korona, Állóhely 500 korona. Jegyek az intézeti kapusnál váltakoznak.

A Gazdag Cirkusz előadása. A Gazdag Cirkusz, amelyik minden évben felkeresi Debrecen, most kezdte meg előadásait a közönség hatalmas és megérdemelt érdeklődése mellett. A két első előadás zűfolt ház nézte végig a káprázatos ügyességű mutatványokat, amelyek közül különösen kitűnt a Helta—Trió nagyszerű akrobata produkcióival és Muki a gummi ember, aki szenzációsan érdekes és ügyes dolgokat produkált. A szünetek alatt László és August bohócok teljes új pompás tréfákkal szórakoztatták a közönséget, amelyeket és szívesen tapsolt a többi elsőrangú számoknak is.

Oláh vallomás az oláh rezsimről. *Bukarestből jelentik:* A kamarában a reformjavaslat tárgyalásán az egyik erdélyi nemzeti párti képviselő tiltakozott az ellen, hogy a törvényjavaslat a csatolt területeket az ó királyság gyámködsé alá akarja helyezni. A kormánypárti padokból nagy tiltakozás tört ki, mire az oláh képviselő így vágott vissza: Kénytelen vagyok megvallani önöknek, hogy Erdélyben sokkal jobbakk voltak a viszonyok a magyarok idejében.

Hétfőtől a Tizparancsolat az Urániában.

Az ország keresztény választóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési képviselőválasztók 1926. évi névjegyzékét a fővárosban a központi város-házán és az illetékes kerületi előjáróságokon, vidéken pedig a város-házán, illetve község-házán május 16-tól június 14-ig reggel 8-tól déli 12 óráig naponta közzéteszik. Ez alatt a névjegyzéket bárki megtekintheti. A kimaradtak felszólamlásait a központi választmányhoz címezve, május 16—30-ig adják be annál a hatóságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. Felsőzási joga annak is van bármely hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe fel van véve. Mivel a fővárosi választás alkalmából sok keresztény választó későn tapasztalta, hogy saját hibájából kimaradt a névjegyzékből, a keresztényszocialista-párt főtitkarsága felhív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi kötelességének a szavazati jog iránti utánjárat. Felhívjuk a vidék vezető embereit: papokat, tanítókat, az intelligenciát, figyelmeztessék a keresztény választókat jogaik megvédésére.

A Margit-fürdő nyári szabaduszodója f. hó 16-án, szombaton megnyílik.

Nagy kalapvásár a kalapüzemben. Eredeti modellkalapok minden színben kilencven ezer koronáért darabonként, Piac utca 9.

Énekvizsga. A debreceni ref. polgári leányiskola május 17-én délután 4 órakor az intézet dísztermében énekvizsgát rendez, melynek műsorát énekszólók, duettek, karénekek, szavaltatok és táncszámok teszik változatosabbá. Jegyek a vizsgára 6 és 3 ezer koronás árakban a pénztárnál válthatók.

A Szent Erzsébet Egyesület f. hó 15-én megkezdte a háziipar-folytatásaképpen kézimunka üzemét. Váltakozóan: aszur-, filé-, fehér- és tarka-hímzést stb. és munkát is ad ki. Jelentkezni lehet Timár-u. 5 sz. alatt öv. Engesszer Józsefnél.

Ha kellemesen akar szórakozni, menjen el a Margit-fürdő Park-ven-dőglő ünnepélyes megnyitására.

A bécsi mezőgazdasági főiskola sztrájkjal védekezik a zsidók ellen. *Bécsből jelentik:* A mezőgazdasági főiskola német diákjai elhatározták, hogy hétfőtől 8 napos tiltakozó sztrájkba lépnek, ha a tanári testület nem vonja vissza azt a határozatát, hogy a főiskola külföldi zsidókat is felvesz. A tanári testület ragaszkodik korábbi határozatához.

Ügyvédek adókvetése. A debreceni Ügyvédi Kamara tagjai felhívattak, hogy az 1925. évi jövedelem, vagyon és általános kereseti adó kvetése körüli munkálatokban a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében tájékoztató szerepre hivatott kamarai kiküldöttek kijelölése végett a Kamara helyiségében május 18-án délután fél 6 órakor tartandó kamarai értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Az 1925. évi általános forgalmi adó átalány összege tárgyában a pénzügyigazgatósággal létesített újabb megállapodás folytán az általános forgalmi adó egyénekenkénti összege a közgyűlésen választott bizottság által a kamara hivatalos helyiségében május 22. és 23. napján fog kibetenni. Jogukban áll a kamarai tagoknak meghallgatásuk végett a bizottság előtt megjelenni.

A Margit-fürdő nyári szabaduszodója megnyílt.

Orvosi hír. Dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos Balmazújvárosról végleg Debrecenbe költözött s orvosi rendelőjét Széchenyi-utca 1. sz. alól Bethlen-u. 23. szám alatt lévő lakására helyezte át.

Diákok vívőversenye. Az idén először rendezik meg a debreceni középiskolák kardvívó bajnokságát f. hó 17-én d. e. 9 órakor a ref. főgimnázium tornatermében. Minden debreceni középiskola legjobb vívóit állítja sorompóba a büszke „diák-bajnoki” címért. A kisvárdai, nyíregyházi és budapesti diákívóversenyen látottak alapján szép versenyre van kilátás. Nevezések oly nagy számban érkeztek, hogy a rendezőség kénytelen az előmérkőzéseket előző nap 16-án d. u. 5 órai kezdettel lebonyolítani. Erős küzdelem várható a református főgimnáziumi Hadházy Levente, Teszler, Jakabfi, Buray, Szilágyi, a reáliskolai Póraszlav, Benedek, a római kath. főgimnáziumi Seifert között. A győztest nehéz előre megjósolni az egyenlő erőviszonyok miatt. Ezuton hívja meg a rendezőség úgy a szülőket, mint az ifjuság vívó sportja iránt érdeklődőket.

Hétfőtől a Tizparancsolat az Urániában.

Adomány. Fenyus Zoltán múltbára Burs Ferenénél 50.000 koronát adományozott.

Legnagyobb molykár ellen megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna-u. 3.

Kereskedők műsoros kertimulatsága ma, szombaton este 8 órai kezdettel lesz az Angol királynő ujonnan átalakított kerthelyiségében.

Orvosi célokra jég kapható a tüzoltóaktanyában a mai naptól kezdődően, — orvosi bizonyítvány alapján.

MŰVÉSZET

Magyar művészet

A magyar művészeti kultúra terén jelentős eredményről számolhatunk be. Megjelent a Szinyei Merse Pál-társaság megbízásából a Magyar Művészet első száma, mely hatvan oldalon, 41 festménynek és szobornak a nyomdatechnika tökélyével való bemutatásával hivatva van a legnagyobb feltűnést kelteni. A folyóirat ez első számában Petrovics Elek Mányoki Rákóczi-képéről ír, Lyka Károly a Kisfaludy-társaságban tartott székfoglaló előadását közli „A nagybányaiak küldetése” címmel. Etek Artur a Szépművé-

zeti Múzeum újabb szerepményeit ismerteti gazdagon illusztrált értekezésében, Ybl Ervin pedig Strobl Alajos képmás szobrait jellemzői, ugyancsak illusztrációk kíséretében. Gazdag művészeti hírek rovata következik, melyben Molnár Gézának a Szinyei-lakomán tartott határos serlegbeszéde és Vaszary Jánosnak a KUT-társaságban tartott, gondolatokban gazdag előadását találjuk. A közlemények sorát gazdag irodalmi rovat zárja be.

A fűzet illusztrációs anyaga felöleli az ideai művészeti évad legsikerültebb kiállításainak képen való bemutatását, Csók, Herman, Iványi-Grünwald, Zádor, Rudnay Gyula, Magyar-Mannheimer, Kisfaludy-Strobl, Szentgyörgyi István, Pásztor János, Lux Elek, Márffy Ödön, Burghardt Rezső, Rippl-Rónai József, Vidovszky Béla, Vaszary János, Aba-Novák Vilmos, Damkö József, Varga Nándor, Barcsay Jenő, Emőd Aurél, Ecsödi Akos, Vörös Béla, Jálcsa Ernő műveivel. A folyóirat, mint látszik, felöleli a magyar művészet mindegyik irányát, mindenből a legjavát igyekszik adni s valóban a magyar művészetet reprezentálja.

A legközelebbi szám Munkácsy Mihály emlékének lesz szentelve, közölve, mint értesülünk, Munkácsy-nak néhány mindeddig ismeretlen nagyérdemű festményét.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Kisértetek. Színmű. Új be-tanulással. A) bérlet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Fi-Fi. Operette. Olcsó helyárak.
Vasárnap este 8 órakor: Marica grófnő. Operette. Bérletszűnet.
Hétfőn: A cigányprimás. Operette. Rózsahegy Kálmán m. v.
Kedden: A cigány. Népszínmű. Rózsahegy Kálmán m. v.
Szerdán: A cigányprimás. Operette. Rózsahegy Kálmán m. v.

Színházak és mozgásházak közleménye Csokonai-színház

„Kisértetek”, Ibsen megrázó, veristikus színműve a legnagyobb színészek Moissi, Jacconi, Beregi kedvenc darabja, mert sehol olyan és annyi alkalom nem kínálkozik a színész egyéniségének érvényesülésére, mint a darab Oswald szerepében, melyet itt Thuróczy Gyula alakít.

Ma, szombaton A) bérlet.
Rózsahegy Kálmán, a Nemzeti Színház örökös tagja vendégjátéka iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul, ami nem csodálható, mert az illusztris művész két olyan szerepét játsza, amellyel most ragadtatta el egész Budapest közönségét.

A Rózsahegy-estőkre a színház t. bérlet a befizetett bérletkártyájuk felmutatása után a felemelt helyárakból husz százalék kedvezményben részesülnek.

Apollo-mozgó
A filmkomikusok fejedelme, Monty Bankó a főszerepben „Nem akarok autót látni”. Vigjáték 7 felvonásban. Kísérő: Rabló pandur, burleszk.

Vigszínház-mozgó
Tom Mix legjobb szerepében „Ne izgulj Tom”. Vidám amerikai történet 7 felvonásban izgalmas bravurokkal.

Kísérő: Bolondok a kastélyban. Burleszk.

Uránia-mozgó
Szombat—Vasárnap: Richard Talmadge az idény legnagyobb szerepében: „Budha szeme”. Kalandos történet a föld felett és föld alatt.

Kísérők: A szófiai bombamerénylet, Aladin csodalámpája és Snuki, az ószeres, burleszkek.

Meteor-mozgóban
Vasárnap „Dr Jack”. Burleszk attrakció Harold Lloyd dal, az amerikai burleszk királyal.

NŐI KALAPOK

legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA

CSAPÓ-UTCA 14.

TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hívős nagy kerthelyiség! — **KÖLÖN** termék társas üszszö-jövetek részére. Kifűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök

Minden este elsőrendű cigányzene !!

Pünkössti ünnepekre

mindenki győződjék meg !!

hogy a Máv. Fogyasztási Szövetkezet áruai a legjobb, árai pedig a legolcsóbbak:

1 liter fino n fehér asztali bor	12.500 R	Liszt, frissen érkezett fűszer-	
1 liter bikavér	19.000 R	árak, csemegék és különleges-	
1 liter finom rum	33.000 R	ségek nagy raktára.	

MÉLIUSZ-TER 3

TELEFON 2-60.

KERTMEGNYITÁS!

Tiszfelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

„VADÁSZKÜRT”

szálloda

KERTHELYISÉGÉT

ma, szombaton este megnyitom!

Kitűnő fajborok, frissen csapolt sör, hideg és meleg ételek állanak a m. t. közönség rendelkezésére jutányos ár és előzékeny kiszolgálás mellett, szíves támogatást

BORGIDA FARKAS

TESTEDZÉS

A debreceni tankerületi középiskolai uszóbajnoki versenyt a debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskolai „Turul” sportkör június 1-én délelőtt 10 órai kezdettel rendez meg a főiskolai uszóbajnoki versennyel kapcsolatban a Margit-fürdő uszodájában alábbi versenyszámokkal: 100 méteres gyorsúszás, 100 méteres mellúszás, 100 m.-es hátúszás, 400 m.-es tetszőszerinti úszás, 4x100 m.-es gyorsúszó staféta, 3x100 m.-es vegyes staféta (mell, hát-, gyors), műugrás (3 kötelező gyakorlat: fejes előre, fejes hátra, mindkettő nyújtott karral, saltó előre testhez szorított karral és 2 szabad választott gyakorlat) Csak I-IV. osztályú tanulók részére 60 m.-es gyorsúszás, 6x30 m.-es staféta. Tét az alsó osztályúak részére kiirt számokban személyenként és számonként 3000 K, többi számokban 5000 K. Nevezési zárlat május 26-án délután 6 óra. Nevezések és tétek a KISOSZ címére (Budapest, I., Attila u. 1.) küldendők. Díjazás: A nyílt számok győztesei a debreceni tankerület 1924-25. évi középiskolai uszóbajnoki címet s a KISOSZ közép aranyozott, II. közép ezüst, III. nagy bronz, IV. közép bronz, V. kis bronz érmét; az alsó osztályúak versenyében I. közép ezüst, II. közép bronz, III., IV. és V. kis bronz érmét nyeri. A II. díj 4, III. díj 7, IV. díj 10, V. díj 14 induló esetén adatik ki. Külön proposíciót az intézeteknek a rendező intézet nem küld.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072^{6/10}

Zürichi zárás:

Newyork 516^{1/2}, London 2508, Milánó 2116^{1/2}, Páris 2697.00, Brüsszel 2615, Prága 1530, Budapest 0.0072^{6/10}, Belgrád 840, Bukarest 252, Hollandia 207.75, Varsó 99.45, Berlin 123.00, Bécs 72.80, Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70590-71320, angol font 344000-347000, hollandi forint 28235-28511, francia frank 3720-3744, svájci frank 13855-13889, cseh korona 2091-2111, lei 888-340, líra 2899-2937, dinár 1135-1157, osztrák korona 99.35-100.15 liter.

Terménytözsde zárta.

A mai terménytözsden, d. órára annak, hogy Amerika szilárd volt, az irányzat itt csak jól tartott. A buza 2500 koronával emelkedett, a többi cikkek változatlanok maradtak.

Hüvatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 502^{1/2}, -505, egyéb 500-502^{1/2}, 77 kilós tiszavidéki 507-510^{1/2}, egyéb 505-507^{1/2}, 78 kilós tiszavidéki buza 512-515^{1/2}, egyéb 510-512^{1/2}, rozs 440-445^{1/2}, takarmány árpa 320-330, sör-árpa 450-470, köles 260-270, zab 420-435, tengeri 270-275, korpa 227-230.

APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczen Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.

Levelezés

Nőstulni végző 60 éven felüli uri ember, aki meg tud becsülni egy nemeslelkű nőt, írjon a Hajdúföld kiadóhivatalába „Jázmin” címre. 6897

Lakás

Két szoba, fürdőszoba, konyha lelépéssel átadó. Simonyi-ut 28. 6412

Kétágyas utcai butorozott szoba izr. fiatal-embereknek vagy nőknek azonnal kiadó. Széchenyi-utca 15. szám. Kereszt-épület. 6431

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezhetni Széchenyi-utca 27. 6432

Butorozott különbejárati szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyalomásnál, Berényinél. 6440

Fiatal házaspár sürgősen keres 1 szobás lakást a központban, alberletbe. Cim a kiadóban. 6439

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-u. 56. 6433

Nyaraló Booskay-kertben, teljesen berendezve kiadó. Paál, Király-utca 5. Földszint. 875

Nyári lakás, 2 szoba, előszoba verandával a Nagyerdő legszebb részén, hónapokra vagy egész időnyre kiadó. Cim Hajdúföldnél. 866

Csizmadiaségéd felvétetik Marozsán Györgynél, Nyil utca 45. 6373

Fehérnemű üzem Arany János-utca 22. Jobb varrónők felvétetnek. 6391

Pincértanulónak ügyes fiu felvétetik az Angol Királynő étterembe. 6372

Intell. deutsche Erzieherin schön Jahres-zengnisse sucht für 1. Juni Stelle zu Kinder nicht unter 3 Jahren Susann Helfer, Fűvészker-utca 11. 6411

Fodrászsegéd Állandóra vagy kisegíteni felvesz Kraft, Csapó 97. 6415

Bankszolga, kézbesítő vagy ehhez hasonló állást keres megbízható családos ember. Cim a kiadóban. 6436

Hosszabb ideig állami szolgálatban volt 40 éves izr. vallású nős ember nagyobb kaulóval bizalmi állást keres. Cim a kiadóban 6436

Kocsinak nőtlen ember felvétetik söraktárban n. Hatvan-utca 59. 6434

Egy maniktűrös kisasszony felvétetik. Széchenyi-ut 30. számú ház városi házzal elcsereendő. Széchenyi ut 57. szám. — Toma. 6441

Mosónőt, ki szépen vasal felveszek. Bika konyhájában. 6442

Tengerit nagyobb mennyiségben is veszek. Józsa János, Nyil-utca 34. 6447

Ügyes varrónők franczia munkára felvétetnek. Fried Nővérek, Széchenyi-utca 11. szám. 6448

Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.

Különbejárati butorozott szoba, ágynemű nélkül, kiadó. Miklós-utca 21. 878

Különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 41. szám, II. lépcső az udvarban. 867

Ajánlat

Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár Rt.-nál szerezhetünk be. Prima minőség garantálva, Szent Anna-u. 11. Ugyanott 10 hold prima föld eladó. 6120

Gazdasági gyakorlattal is rendelkező mérlegképes könyvelő gazdaságban, kereskedelmi vagy ipari vállalatnál bármilyen állást vállal. „Vasszorgalom” jeligére a kiadóba. 6877

Üzlet áthelyezés miatt női kalapokat olcsó áron szerezhet be Jungreisz Marinál. 6426

Május 15-én új tanfolyamot nyitok. Jelentkezőket elfogadok. Rubin Viola kézimunkaüzlet, Kossuth-u 15. 6427

Házhoz vagy üzletbe varrni elmegyek. Fehér és tarka varrást idehaza is elvállalok Késes-utca 76. 6402

Olasz Napolias gitár órákat adok. Cim a kiadóban. 6487

Papírforgács tüzelésre és butorosomago-lásra díjtalanul egytételben elvihető a Hegedűs és Sándor Rt.-t. nyomdájából. Piac utca 49. 6438

Uri háznál szépen mosok, vasalok. Levelezőlap hívásra megjelenek. Cim a kiadóban. 6445

Gazdasszonynak ajánlok helyben, vidékre, pusztára magános nő. Darabos-utca 58. 6416

Hullott és vágott haját a legmagasabb árban veszek. Párisi Hölgyfodrász Szalon. Tej piac. 872

Női kalapok olcsón kaphatók Csobán Mariskánál. Cserépes-utca 16. 868

Kereslet

Mindenkor főzőnőt keresek közeli tanyára. Értekezni 1-3 óráig. Király-utca 5. szám 6429

Eladás

Egy teljesen új 41-es fél szürke antilop betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös-utca 96. szám, 5857

Méhkaptárak pergetővel, mindenféle használt butorok eladók. Könyök-utca 8. szám. 6875

Egy teljesen jó autó alváz üzemképes motorral sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6371

Prima feles gordonka eladó. Érdeklődni László Imre, Piac utca 71. I. em. 6425

Vadászsegéyer, Fucksert korona gyártmányú 16-os ejectoros, kitűnő karban és egy 2 méteres álló konzul fűkór eladó. Darabos-utca 26. szám. Délután 2-3 között 6444

Egy jókarban levő gyermekocsi eladó. Görbe-u. 7. 869

Cserépkályha jutányosan eladó. Király-utca 5. szám. 871

Eladó férfi megszintü gumitalpu félcipő, 43. sz., nagyság miatt. Külsővásártér 7. sz. Fehérváry cí-észnel. 870

Vegyes

Értesitem a görbeháti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. A felügyelő gazda. 862

Értesitem a Szálka alatti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. A felügyelő gazda. Boldog József. 861

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy női kalapszalonomat áthelyezem Arany János-utca 37. saját házamba. Kérek további szíves pártfogást. Tisztelettel Jungreisz Mari. 6428

SZIREK

uri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat. Budapest, Ferenc József-ut 59.

Építkezéshez sin

bármilyen méreletben kapható. Ócska vasat és rezet legmagasabb árban vesz

STEINER Eötvös-u.110
Telefon 6-26. sz.

SZABÓ JÁNOS

URI SZABÓSÁGÁBA
PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. I. zakóöltöny finom gyapjuszövetből már 1,750.000 koronától, finom kam-garn szövetből már 1,850.000 K-tól készit méret után a legújabb divat szerint

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAK!

Ha élethű művészi fényképet akar, keresse fel három évtized óta fennálló és országosan elnyösen ismert

DISKAY

fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi ut 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa műterem is.) Fiók Budán, III. Zsigmond-utca 36. — A legméréskeltebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a napi áraból 25% engedményt kap Diskay fényképmesternél Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók Budán III Zsigmond-utca 36. — Mona Lisa műterem.

POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TÜCSRÖT, HANGVÁT

24 órán belül mindenki kírthhatja a szabadalmasított föregírtóval. — Olcsó árban kapható!

STERN festéküzletében

Garantált minőségű patkányirtóból Állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikkával szemben

„Le Coq”

a világ legjobb
növényi cipő-
pasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas
védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepető eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.